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Egységes-pártiak Is csatlakoznak 
a partonklvttll-blokhoz

Budapest, január 12. A' oártmikiviili 
képviselők részéről történt csoporto­
sulás, mint tegnap Szitányi Lajos 
munkatársunknak kijelentette, teljesen 
kedvező eredménnyel járt. azonban 
még nem fejeződött be. Alkalmunk 
volt több egvségespárti képviseli ivei 
beszélgetni, akik meglehetős érdeklő­
déssel néznek az ni alakulás e é. Ezek 
kijelentették. hogy amennyiben itt tar­
lós esoportosukísrót van szó, any 
hajlandót; lennének a csonorltmnlás- 
lioz egy adandó alkalnnnnal csatla­
kozni is.

Zalaegerszeg vizsgája
Budapest, január 12. Mint már je­

lentettük, a kormánypárti képviselők 
elhatározták, hogy nagyobb csoport­
ban fognak lent ázni Zalaegerszegre az 
ottani állapotok megtekintésére, k'a- 
kovszky Iván belügyminiszter teihí­
vása következtében az ellenzék tagjai

közül többen Jelentkeztek erre az uta­
zásra. Értesülésünk szerint Fhn Kál­
mán, dr Neubauer Ferenc, Szili Bá­
lint. Ory Szabó Dezső, Putnoky Sán­
dor, gróf Széchenyi Viktor, Tew.es- 
vdry Imre és l'orgdes Miklós nem­
zetgyűlési képviselők csütörtökön reg 
gél utaznak el Zalaegerszegre.

V. ellenzéki képviselők Köztil S.c- 
tler Ferenc és Tsztcrgdlyos János je­
lentették be csatlakozásaikat. A kép­
viselőkkel. akiknek száma minden bi­
zonnyal szaporodni fog. valószínűleg 
dr Kósza István belügyi államtitkár is 
leutazik Zalaegerszegre.

Minisztertanács
Buda liest, január 12. A kormány 

tagjai ma este minisztertanácsot tar­
tottak. amelyen a reszort ügyeken ki­
vit! a bel- és külpolitikai kérdéseket 
tárgyalták.

• Újabb két határmenti 
összetűzést jelent a román sajtóiroda

Bukarest, január 12. tOrient Radio.) 
\ katonai hatóságok jelentik, hogy 
reguláris magyar katonai osztagok 
Nagyvárad közelében ttiabb betörést 
hajtottak végre. A luitdrörök feltar­
tóztatták és bárom órai harc ultin 
visszavételiek őket. .1 halottak és se­
besültek számit még nem ismeretes. 
Betörés történt Ariul környékén is. 
ahol lisztek parancsnoksága alatt 
mintegy SO emberre becsüli magyar 
csapat megtámadta a határőröket. A 
magyar kormány a szövetségesek 
diplomáciai képviselőinél hangoztatta 
békés szándékait, de ennek ellenére 
a román határ vidékén tovább folyik 
a katonai csapatok összevonása. A 
román kormány addig nem kezd 
semmiféle akcióba, amíg Budapestről 
a kért magyarázatokat meg nem 
kapja.

„Héjas Iván ItlüOlltl katonája“
Tegnap este váratlanul két tagból 

álló entente bizottság érkezett Deb- 
reczenbc, A bizottság tagjai: Selby 
angol ezredes és Wcisz francia had­
nagy.

A két entente tiszt a Budapesten 
székelő entente ellenőrző missziónak 
a tagjai. A Bika-szállóban szálltak 
meg és ma reggel korán kelve, autón 
távoztak a szállóból megkezdeni ..el­
lenőrző munkáinkat". Valószínű, hogy 
Pár napig itt is maradnak.

Hogy miért jöttek az ellenőrzők,

nem lehet tudni, de bizonyosnak lát 
szik. hogy az oláhok rémülete hozta 
ide őket. A bukaresti lapok napok 
óta a legképtelenebb híreket terjesz­
tik. Azt írták a többek közölt, hogy 
lléijas Iván százezer felkelővel Di h- 
rerzen telni támadásra készül. De a 
bukaresti kormánykörök is hivatalos 
távirati ügynökségük utján azt a ha­
zugságot kürtölik világgá, hogy Ma­
gyarország háborús előkészülödéseket 
tesz. Nincs kizárva, hogy az áilitó- 
Iván százezer felkelőjét (?) kutatják 
itt az ellenőrzők.

Amerika ellenére
Paris, január 12. A Newyork He­

rald párisi lapja irta washingtoni táv­
irat alapján: Az amerikai kormány 
egy hivatalos közleményben beismeri 
azt az eddig elhallgatott tényt, hogy 
közölte Franciaországgal, hogy visz- 
szarettáeli a Ralimtól az amerikai esti 
pata kát. ha a párisi kormány valóra 
váltja fenyegetését és bevonni a Ruhr- 
területre.

A Newyork Tirbiine közli, hogy a 
washingtoni kormány úgyszólván még 
az utolsó órában is kísérletet tett_ a 
Ruhr megszállásának elhárítására. 
figyelmeztette a francia kormányt, 
hogy ilymóáon nem juthat ióvátétcll 
fizetésekhez, a francia csapatot; bevo­
nulását helyteleníti s ha azftyégis he­
következik. akkor visszarendeli az 
amerikai csapatokat a Rttiiw mellől.

A csehek szerint egy órás harc volt Aradnál
Bukarest, fan. 12. Cseh Sajtóiroda Mint a lapok jelentik, tegnap 70—80 

reguláris magyar katonákból álló csanat tisztek vezetésével iiiabb betö­
rést vitt véghez román területre, ahol Arad város közelében a román 
rendőröket és őrségeket támadták. Kgy órás harc után a támadást elhá­
rították. A románok részéről sem halálozás, sem sebesülés nem történt.

A román kormány a következő hivatalos közleményt juttatta el a 
szövetséges diplomáciai képviseletekhez:

A csapatösszevonások a román határon szakadatlanul folynak, a be­
törések román területre megismétlődtek. Tegnap egy magyar katonai 
osztag megint átlépte Aradnál a román határt. Rövid tűzharc után a 
magyar katonákat a román határörök visszaiiztek. A közvéleményt a 
határon történő események nyugtalanítják és az egész sajtó partku- 
lönbség nélkül követeli, hogy a magyar izgatásoknak erélyesen vesse­
nek véget cs tegyenek e célból lépéseket Budapesten.

Légből kapottak a román és cseh hírek
A fenti hírekhez, amelyeket újra 

feltűnő egyöntetűséggel cs egyidő­
sen a bukaresti és prágai sajtóiro­
dák tesznek közzé, a MTI. hivatalos 
helyen nyert értesülés alapján je­
lenti:

Kétségtelenül megállapítást nyert, 
hogy mint a? utolsó időben csak két 
esetben történt lövöldözés a magyar 
haláron. Mindkét esetben romáit csa­
patok lövöldöztek a magyar területen 
szolgálatot teljesítő vájoMrörökre, —

Nyilvánvaló, hogy az Arad mellett 
jelentett „betörés" Iliiét a bukaresti 
sajtóiroda a tegnap megemlített folyó 
hó 10-ről ll-rc virradó étiéi történt 
lövöldözésből merítette. Tény továb­
bá. hogy sem Nagyvárad közelében, 
sem a határ más részében semmiféle 
határlncldcns nem történt. Tény az 
is, hogy a határulentén sehol magyar 
katonaság nincs és hogy a halár­
szolgálatot kizárólag magyar vám­
őrök látják ol. A magyar betörések­

ről és fegyveres mozgolódásról ter­
jesztett uiabb hírek, tehát épugy, 
mint az eddigiek teljesen légből ka­
pott valótlanságok, amelyeknek vilá­
gos célja az, hogy Középeurópa nyu­
galmát megzavarják, hogy Magyar- 
ország jó hírnevét megrontsák és

hogy saját közvéleményüket bizonyos 
nyilvánosan be nem vallott célok ér­
dekében felizgassák. A magyar ki­
rályi kormány teljes igazának tuda­
tában bármikor hajlandó az ügy meg 
vlzsgálását nemzetközi szervre lázi”

Darává? y külügyminiszter kijelentette, 
hogy Magyarország békés szándékú
Budapest, lan. 12. A nemzetgyűlés 

mai ülését háromnegyed tizenegy óra­
kor nyitotta meg Szcltovszky Béla 
elnök.

Az indenmitás vitájának folytatása 
első szónoka Salv Endre szociálde­
mokrata, aki a többi között ezeket 
mondotta: Aki nem helyesli a
fajvédőimet. amelyet az egysé­
ges párt követ, arra rögtön rá- 
siitlk a hazaáruló hétvégét. Ha a 
munkásságnak nincs biztosítva meg­
élhetése és szabadsága, akkor sza­
badabb hazát fog magának keresni, 
mert nem engedi magát a rendtör­
vénnyel mcgláucolnl. A munkásság­
nak a sztrájk nem célja, csak esz­
köze a cél eléréséhez. Most a kor­
mány a rendjavaslattal gondolja el- 
intézhetönek ezt a kérdést.

Kun a P. András valamit közbeszól.
Esztergályos János: Kuna P. mbit 

fajvédő!
Kuna P. András: Úgy is van, az 

vagyok!
Salv Endre: Ez a rdiatörvény leg­

feljebb csak a forradalmak előidézője 
lehet. Jelszavkkal nem lehet íatvé- 
delmi politikát csinálni. Az iskolában 
nem szabad politizálni. Valóban a 
bolsevisták voltak azok. akik a po­
litikát az iskolába bevitték, a mos­
tani kurzus azonban folytatja ezt.

Egy hang a középen: Hazallságra 
oktatnak.

Esztergályos János: Erger-Berger, 
de szép hazallság.

Felkiáltások a jobboldalon: Nem 
tanítják.

Esztergályos János: De igenis ta­
nítják. több helyen is. Bizonyítani 
tudom.

Saly Endre: A főváros elrendelte, 
hogy a gyermekeknek be kell jelen- 
teniök, hogy a szüleik milyen lapot 
olvasnak.

Felkiáltások a középen: Nem igaz.
Esztergályos János: Ne tessék ezt 

a kérdést iorszlrozni.
Klárik Ferenc: Majd bebizonyítjuk.
Saly Endre: A lakáskérdést na­

gyon kevés pénzzel meg lehetne ol­
dani. ha az üresen álló laktanyákat 
átalakítanák lakásokká. A közegész­
ségügyet államosítani kell, amíg ez 
meg nem történik, addig lehetetlen 
állapotok maradnak ezen a téren. A 
javaslatot nem fogadja el.

Simon János az indemnitást elfo­
gadja, aki után

Ugrón (iábor
emelkedik szólásra.

... Újból indemnitást kér a kor­
mány. elvesz tehát a remény arra 
nézve, hogy egyáltalán megláthassak 
a mostani költség\'ctést. mert hiszen 
a jövő évi indenmitás esedékes. Egy 
aggodalommal telt év következik, 
egy olyan év, amely olyan esemé­
nyeket reit méhében. amelyektől he­
lyes politika mellett sokat remélhe­
tünk. Bizonyos, hogy a nagy entente- 
ban felmerült visszavonás és a bal­
káni események következtében egé­
szen ni politikai helyzet előtt állunk. 
Követeli a kormánytól, bogi

a tétlenség és a tehetséglelen- 
svK külpolitikáját

változtassa át aktív külpolitikává. 
Ezzel nem hirdetünk agresszivitást, 
nem háborús uszítás, de ctitéljtlk a 
gyth'aságot és a tétlenséget. Békét 
akarunk, de ugyanakkor azt kiván- 
iuk, hogy a legnagyobb propagandát 
féltsük i;i a külföldön, az egész vi­
lágon. olyan propagandát, amely 
bennünket tönkretett. Ezzel • propa­

gandával ásták alá a magyar nem­
zetet és ennek következtében vesztet­
tük el a háborút. Ennek felhasználá­
sával útijuk mi is önvédelmi harcun­
kat. Fel kell használni a propaganda 
eszközét arra is. hogy. a (ölünk elsza­
kított magyar kisebbséget buzdítsuk 
és biztassuk a trianoni békébe ütköző 
ellárdssal szemben. Nekünk tiltakozni 
kell azon módszer ellett, ahogyan a 
megszállott területek magyarságát 
kezelik. A hiba az. hogy az utolsó 
200 esztendőben elszoktunk attól, 
hogy külpolitikával foglalkozzunk. A 
szatmári béke óta magyar ember nem 
ura kodat t. nem kormányozott, nem 
vezényelt magyar hadsereget a nem­
zeti eszme érdekében. Kivétel volt 
Kossuth Lajos és 1848 rövid időszaka.

Az én felfogásom szerint óriási kii 
lönbség van Mussolini nacionalizmusa 
és Musztafa Kemal nacionalizmusa 
között, Magyarország most más po­
litikát, mint nacionalista politikát csi­
nálni nem lehet. Jó külpolitikát csak 
jó belpolitikával lehet csinálni. A 10 
belpolitikának és ió belkormányzás­
unk mindent el kell követni minden 
elleniét megszüntetésére. Meg kell te­
remteni a nemzeti egységet, ez pedig 
csak úgy lehetséges, ha nem zárunk 
ki ebből a küzdelemből semmile le fog­
lalkozást. semmiféle nemzetiségei. 
Gondoljunk csak elszakított véreink­
re, amikor könnyelműen a túlzó so­
vinizmus alapjára állunk. Látunk em­
bereket. akik egyik napon a nép szu- 
verénltás hívei, a másik nap pedig a 
despotiznuis, a diktatúra szolgáivá 
válnak. Látunk embereket, akik a 
mandarin pávatollától kezdve a trlglai 
sipkáig minden párt jelvényét elhasz­
nálták már.

A háborúban másokért véreztünk. 
hozhatunk egyszer már magunkért is 
áldozatot. Ezután a rendjavaslattal 
foglalkozik, amelv Kan Béta módsze­
rének felel meg. Aki ezt a javaslatot 
elolvassa és tud törvényt olvasni, nem 
tud más következtetést levonni, mint­
hogy a bolseviki módszert akarják 
koditlkábii. A javaslat önkénynek 
fogja kiszolgáltatni az egész orszá­
got. A legbecsületesebb emberek is 
rettegni fognak a kémektől. Névtelen 
es hazug feljelentések egész tömege 
fogia elárasztani a minisztériumokat. 
Az emberi gondolkozást teszi lehe­
tetlenné ez a javaslat. Kérve kéri a 
kormányt, hogy távolitson cl minden 
olyan akadályt, ami az ellentéteket fo­
kozza és ne teremtsen Itthon magú 
nak ellenségeket. Fogfpn el bennünket 
olyan szent harag, hogy annak fü­
zétől olvadjanak le rólunk a bilincsek 
Az indemnitást nem fogadja el.

Ezután Fráter Pál emelkedett szó­
lásra, aki úgy a bel, mint a külpoli­
tikában erőt követel a kormánytól. 
ló kormány felé még presszióval Is 
szabad a népet vezetni. (Nagy zal a 
Ház minden oldalán, az elnök csen­
get.) Az indemnitást elfogadja.

Délután
Györki Imre

szólal fel.
— Magyarországon mindig csak 

álalkotmányosság és álparainentArlz- 
inus volt. Az utóbbi két esztendőben 
azonban minden kcndözcs nélküli 
nyílt abszolutizmusra tértek át. Ezt a 
nyílt abszolutizmust lói kiegészíti a 
rendtörvényiavashtt. Az ország köz­
rendiét nem rendtörvénnyel, hanem 
becsületes, demokratikus és helyes 
szoclálpoitikai alkotásokkal lehet csak 
biztosítani.
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A külpolitikára áttérve megemlíti, 
hogy a közvélemény tele van háborús 
hírekkel. Kéri a miniszterelnököt, szeri 
teljen egy kis időt a nemzetgyűlésnek 
és nyilatkozzék a külpolitikai hely­
zetről. Az indcmnitdst nem fogaáia el.

Tiltakozik a bíróságoknak az Igaz­
ságügyi miniszter által való Irányítása 
ellen. Erre nézve egy miniszteri ren­
deletét olvas fel.

Végül határozati javaslatot nyűit 
he a numerus clausus eltörlésére.

Daruvary Oé*a megbízott bttlögymmier tér 
a lökösházaí hatarmoideneról a kővetkező 

nyilatkozatot tette:
a tényállást hozzák az oltani korma-— Úgy látom, hogy a legutóbbi na­

pokban megjelent kommünikék nyug­
talanságot keltettek a közönség kö­
rében. miért is kötelességem a lény- 
állást előadni. A tényállást, amint 
valóban megtörtént, a kommünikék 
mér ismertették és az abban áll, hogy 
Lökösházánál magyar területen szol­
gálatukat teljesítő vámörökre román 
területről rálöttek s a mi közegeink 
u lövéseket viszonozták. A következő 
éjjel ez megismétlődött azzal a kü­
lönbséggel. hogy a ml közeg/nk a lö­
véseket nem viszonozták.

Ml ezt a tényállát bukaresti köve­
tünk utján

a román kormány tudomására 
hoztuk, biztosítva öt legtellesebb 

békés szándékunkról.
l-'elajánlottuk, hogy az incidenst egy 
nemzetközi szerv vizsgálta meg. En­
nek folytán az ügy sima elintézése 
adva van. Ezenkívül utasítottuk var isi. 
londoni, római követségeinket, hogy

nyok tudomására, szintén biztosítva 
őket legteljesebb békés szándékunkról, 
amelyeket különben ezek a kormá­
nyok is tudnak és kértük őket, hogy 
a kisentente kormányainál lépjenek 
közbe, hogy ezen felesleges izgalma­
kat lecsillapítsák.

Ennek folytán csak arra kérhe­
tem a nemzetet, annak minden ré­
tégét, hogy alfban az ellenünk 
mesterségesen keltett izgalomban 
tartsa meg magához méltóan hi­
degvérét és én biztosíthatom, 
hogy tiszta lelkiismeretűnk tuda­
tában az ellenünk irányított mes­
terséges izgatottságot ml fagyos 

közönnyel fogadhatjuk.
Ezután Fábián Béla terjesztette elő 

sürgős interpellációját a forgalmi adó 
blokkrendszerről. Az. interpellációt 
kiadták az illetékes miniszternek. 
Ülés vége 8 órakor.

Ä Nagyerdőn helyezik el 
a Uőri-muzeumot

A helymegjelőiesét Déri Frigyesnek tertjék fenn
A Déri-muzeum elhelyezésének im­

már több mint két év óta húzódó Ugye 
ma végre nyugvóponthoz jutott, a 
muzeum végleges elhelyezésére kikül­
dött vegyes bizottság végleg megál­
lapodott-a Déri-muzeum Nagyerdőn 
való elhelyezésében, csupán a köze­
lebbi helymegjelölést tartották fenn 
Déri Frigyesnek,

A vegyes bizottság ülését, amelyen 
a múzeumi bizottság, a városi tanács, 
valamint több törvényhatósági bizott­
sági tag vett részt, délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg Csóka Sámuel polgár- 
mesterhclyettes főjegyző. Utána Csű­
rös Ferenc dr kul túr tanácsnok ismer­
tette a Déri-muzeum elhelyezése kö­
rül eddig történteket. Rámutatott 
arra, hogy a Degenfeld-téren való el- 
lyezés mintegy 291 millió koronáidba 
kerülne a városnak, amire, a város 
mai anyagi viszonyai mellett nincs 
fedezet, ugyancsak pénzügyi nehézsé­
gei vannak az Egyház-téri elhelye­
zésnek is. ahonnan azonkívül még 16 
—IH családot kellene kitelepíteni, ami 
a mai lakásviszonyok mellett szinte 
lehetetlenség. Epén ezért az elhelye­
zés gyors elintézhetése végett más 
telkeket kellett számításba venni. El­
sősorban a Pctöft-teret vették kom­
binációba. amely azonban környeze­
ténél fogva nem alkalmas muzeum 
elhelyezésére. A szintén kombináció­
ba vett Libákérti elhelyezés mintegy 
.10 milhö koronába kerülne, mivel ott 
városrendezést kellene végrehajtani 
és sugárutat létesíteni, azért nem 
megfelelő, mert kizárta a jövőbeli fej­
lődés lehetőségéi.

A harmadik — nagyerdei — meg­
oldás volna a legmegfelelőbb a mu­
zeum elhelyezésére, már a környe­
zetnél fogva Is, de meg azért is, mi­
vel korlátlan tér tág fejlődési lehető­
séget nyújt, senkit sem kell kilakol­
tatni és az építkezés is azonnal meg­
indítható. Javasolja Csűrös tanács­
nok, hogy a bizottság a nagyerdei 
elhelyezés mellett foglaljon állást.

Az előterjesztéshez elsőnek dr Tóth 
Lajos egyetemi tanár szólott hozzá, 
aki szintén a nagyerdei elhelyezést 
tartja az egyedül tehetséges megol­
dásnak. mert ez módot nyújt az épít­
kezés azonnali megkezdésére. Külön­
ben is már csupa kültelki megoldás 
van kombinációban, ezek között pe­
dig már igazán csak a Nagyerdő a 
legmegfelelőbb. Dr Haenácl Vilmos 
egyetemi tanár szintén a nagyerdei 
elhelyezést aiánlla, mert ez nem ke­
rül a városnak pénzébe, azonkívül a 
város fejlődése szintén a Nagyerdő 
leié irányul. Komlóssy Dezső a maga 
részéről legszívesebben beltelk! elhe­
lyezést látna szívesen és ezért a Pc- 
töfí-terct aiánlla, ahonnan nem kell 
senkit sem kitelepíteni és az építkezést 
is meg lehet kezdeni.

,Sesziina Jenő felszólalásában arra 
mutat rá, hogy az elhelyezés annyira 
ti körmünkre égett, hogy azt nem

Essen, jatt. 12. Orünstner düssel­
dorfi kerületi elnök tegnap este a 
düsseldorfi hídfőnél parancsnokló tá­
bornoktól azt a felszólítást kapta, 
hogy a vas- és fémipar egyes kép­
viselőit hívja meg ma délelőttre az 
essen! városházára tanácskozásra.

A tábornok két rendelkezést adott 
tudtul és pedig először az ellenőrző 
bizottság teljhatalmát, másodszor a 
szénbizottság ellenőrzési szabályait.

Ebben a rendelkezésben nem vet­
ték figyelembe azt a tényt, hogy a 
szénszindikátus már nem tartózko­
dik Essenben. Ezenkívül francia rész­
ről igazolták Cos bánya főfelügyelő 
végrehajtási utasításait.

A kerületi elnök ma újból kijelen­
tette, hogy sem ö. sem valamely más

abban a helyzetben, hogy a két ren. 
delet végrehajtásánál közreműködjék
A francia kormánynak erre nézve 
érintkezésbe kell lépnie a német bi­
rodalmi kormánnyal.

A francia tábornok erre azt a ki­
jelentést tette, hogy az aknáknak 
többé nem a berlini hivatalos helyek­
nek, hanem a megszállott területek 
hatóságainak kell hogy engedelmes, 
kedjenek.

Berlin, jan. 12, (A Debreceni Füg­
getlen Újság bécsi szerkesztőségének 
tclefonjelentése.) Némely községben 
csapatokat toboroztak a franciák el­
len. Hivatalos körök úgy vélik, hogy 
ez francia agent provokateurok mun­
kája és elrendelték a hatóságok, hogy 
tüntetésekkel ne engedjenek okot

szabad tovább halogatni, mert min- 
den irániból nagy veszedelem fenye­
geti a nagyértékil gyűjteményt, ha 
még továbbra is Becsben marad. Kí­
vánatosnak tartaná tehát, hogy « 
muzeum anyagát mielőbb elszállítanák 
Debreczenbe és megfelelő raktárhe­
lyiségről gondoskodnának.

Láng Nándor dr egyetemi tanár 
szintén a nagyerdei elhelyezés mel­
lett foglalt állást, mivel minden más 
terv felkarolása az építkezés továnbi 
elodázását jelenti. Egyébként maga is 
Kívánatosnak tartja a kincseket érő 
múzeumi anyag mielőbbi elhozataiál.

Dr Kóröss.v Kálmán az Egyház­
ién elhelyezés mellett kardoskodik és 
még egy tárgyalást szeretne a telek- 
tulajlunosukkal és csupán kényszerű­
ségből fogadja el a nagyerdei meg­
oldást. Azt azonban kiköti, hogy csak 
a muzeum legyen a Nagyerdőn, a 
könyvtárt a városban helyezzék e..

Lölkovits Arthur inuzeumigazgató 
elvben ellene van a nagyerdei elhe­
lyezésnek, mivel ez a közönségtől 
való elzárást jelenti. Javasolja, ad- 
janajt alkalmat Déri Frigyesnek, hogy 
választhasson a Pctőti-téri és u Nagy­
erdei elhelyezés között.

Vásdry István dr tanácsnok elvben 
az Eg.vház-téri megoldás mellett van. 
de mivel nem akar további herce­
hurcák okozója lenni, hozzájárul a 
nagyerdei elhelyezéshez. V

Aczél Géza városi főmérnök az el­
helyezés előzményeit fejtegeti, ami 
sok ellentmondásra ad alkalmat. Fe­
lér Ferenc dr a törvényszékkel szem­
ben levő telkeket ajánlja, amelyeket 
azonban Aczél Géza. mint alkalmat­
lanokat visszautasít. Tóth Lajos dr 
egyetemi tanár örömmel állapítja 
meg. hogy a bizottság szinte egyér­
telműiig a nagyerdei elhelyezés mel­
lett foglalt állást és javasolja, hogy 
a közelebbi helymegjclölésben most 
ne állapodjanak meg. majd Varghá 
Elemér tb. főjegyző indítványára ki- 
modnia a bizottság, hogy a döntés 
jogát Déri Frigyesnek tartják fenn.

A polgármesterhelyettes ezt hatá- 
rozatilag ki is mondja és ezzel a so­
kat hányatott Déri-muzeum iigye 
végre nyugvóponthoz ért.

Jó «lóvéiét olcsón I
mitttnitiiiio,Plac-u. 73.

TAaarolhat.

hivatalos közeg nincs törvényesen I adni a megszállás állandósítására.
Berlin, január 12. A birodalmi kormány jegyzéket adott át a berlini 

francia nagykövetnek, amely a következő tiltakozást tartalmazza:
A német kormány tiltakozik egy védtelen nép ellen elkövetett erő- 

szak ellen, amely elien nem tud védekezni, de a béke megszegése nem 
fogja meghajlítani vagy épen közreműködésre bírni. Mindezért azokat a 
kormányokat terheli a felelősség, amelyek a bevonulást végrehajtják. A 
következmény már is mutatkozik a márka elértéktelenedésében és az 
árak ugrásszerű emelkedésében, a jövő pedig egyenesen beláthatatlan. 
.Mindaddig míg ez a szerzödéseilenes állapot tart, Németország nincs ab­
ban a helyzetben, hogy teljesítse kötelezettséget azokkal a hatalmakkal 
szemben, amelyek ezt az állapotot felidézték,

Essen megszállása 
befejeződött

London, jan, 12, A Ruhr-vidék meg­
szállásában összesen 50,0(10 francia 
katona vesz részt. Essenbe tegnap 
uemian tankokkal, génoiisuákkal és 
tábori ágyukkal lellegyvérzett csa­
patos vonultak be. Ezzel teljessé 
vált Essen megszállása. A városhá­
zái, a postahivatalt és a vasúti ál­
lomást francia katonai ellenőrzés alá 
helyeztek es a városban ostromál­
lapotot hirdettek. Mindeddig nem je­
lentettek semmiféle Incidenst.

A londoni nemet nagykövet tegnap 
ban bejelentette Németország tilta-

este megjelent a kültigyminisztérmm-
kozását a franciák akciója ellen,

Ausztria gyásza
Bécs, jan. 12. A nemzetgyűlés mai 

ülését Welszklrchner elnök beszéd 
kíséretében nyitotta meg, amelyben 
a Németországból érkezett legnjabb 
hírekkel kapcsolatban kifejezést adott 
Ausztria őszinte gyászának és a né­
met néppel való testvéri együttér­
zésének. Hozzáfűzte még azt a kí­
vánságot, hogy azok a megpróbál­
tatások, amelyeknek -a német nép 
most alá van vetve, törjenek meg a 
német nép ereién önuralmán.

A denlroti németek tiltakoznak 
az olasz-osztrák közeledés ellen

Becs, január 12. Az Olaszország­
hoz csatolt Déltirol lakossága kóré­
hén érdekes mozgalom indu.t meg, a 
melynek első hullámai már eljutottak 
Bécsbe is. Miként ismeretes az utóbbi 
időkben igen sokat írnak és beszélnek 
olasz-osztrák-magyar szövetségről. A 
déltiroli nemetek mostan tiltakozni 
akarnak' az ellen, hogy Ausztria Olasz 
országhoz közeledjék. Szerintük az 
olasz kormány folytatja a legszün- 
keblii kisebbségi politikát egész Ku- 
zépeurópában és a déltiroli németeket 
minden téren elnyomja. Németmsztria 
tehát nem közeledhet egy olyan állam 
felé. amely saját német állampolgá­
rait nem veszi emberszámba. A dél- 
tiroll németek az osztrák, kormányt 
fel akarják hívni erre a körülményre 
és akcióinkhoz segítséget akarnak 
kérni az osztrák politikai pártoktól is.

A déltiroli németek szerint az olasz­
osztrák szövetség legalább olyan 
nagy értéket jelent Olaszország, mint 
Ausztria számára. Így tellát, ha Olasz 
ország komolyan reflektál Ausztria 
közeledésére, mindenekelőtt tulja meg 
a kisebbségi jogokat ti déltiroli néme­
teknek. Értesülésünk szerint e köve­
telés ügyében a déltiroli németség ve­
zetői már érintkezésbe léptek az osz­
trák politikai pártokkal. A szociál­
demokraták és a nagynémetek min­
denben azonosítják magukat u déltiroli 
németek akciójával a keresztényszo­
cialisták viszont a nemsokára meg­
kezdődő olasz-osztrák gazdasági tár­
gyalásokkal akarják junktimba hozni 
ezt a követelést és a tárgyalások so­
rán bizonyos engedményeket akarnak 
kieszközölni a déltiroli németek szá­
mára. sz. p.

Szombaton tomstib
Páris. január 12. Konstantin volt 

görög király, aki múlt év szeptem­
bere óta" Palermóban élt, tegnap sziv- 
szélhüdés következtében váratlanul 
elhunyt. Palermói távirat jelenti, hogy 
a volt görög királyt 'szombaton ingják 
temetni.

A hirtelen elhunyt Konstantin volt 
görög király már hetek óta, — mióta 
Gunaris és minisztertársait kivégez­
ték, — teljesen megváltozóit életmó­
dot folytatott. Sohasem hagyta cl kí­
séret nélkül a szállót, mintha attól 
félt volna, hogy a forradalmi kormány 
letartóztatja, vagy meggyilkolja. Ez 
indította arra. hogy Firenzében villát 
vásároljon. Konstantin sohasem volt 
beteg, állandóan a Szicíliában levő 
barátai körében volt, akiknek halála 
előtt való estén is nagy fogadó es­
télyt adott.

Tegnap azután a reggeli fürdő után

hirtelen elveszítette beszélöltépességél 
és a szolgák ájultatt találták a libái) 
előtt. A gyorsan előhívott orvosok 
bár erős izgatószereket és injekciókat 
adtak be neki, nem tudlak rajta se- 
giteni. A királyt meghalt anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna.

Legszebb

KALAPOK
megérkeztek

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ. 
Blktval szemben.

500000000000000OOOOOOOOOOf
v DR. REX-gydr által készített ®
l pipere szappanok»
Q felUlmulJéh az 6»ancs eddigi hésiilményeket- Ne lofloUJon BeszCfCZtlCtÖ A 
A el d» n«r ha»twál|on més gyártmányt! szappanokat. q

•oooooooooooooooooooooooo*

Egy teljes vllágbirQ regényt Kőiül 
széplrodeimi mellékletiéül

a Pesti hírlap
visámapl síénél

Báli selyem 
mellények

nagy választékban, lel­
tári árban kaph alók

Fischer Adolf és Fia
eégnél, Plao-utoe 81. **>
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görögök megszállották Drloápolyt
DEBR1.GZEN1 ,

FÜGGETLEN U .1 S A G | 
politikai napilap.

A szerkesztésért Ideiglenesen felelős:
RÖMER RICHARD

Kiadó:
HEGEDŰS és SÁNDOR 

Irodalmi és nyomdai r.-t.
Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor.
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el.
Szerkesztőség: Nappal Pinc-u. 34.

I Telefon 10-2Ó.I Éjjel Piac utca 49.
I Telefon 18.
8 Kiadóhivatal: Piac utca 49.
I Telefon 18.

— Kinevezés. A „Magyar Orszá­
gos Biztosító Intézet R.-T.“ igazga­
tósága az újabban hat vármegyére 
kiterjedő debreceni vczériigvnöksé- 
géliez — tekintettel a folyton táguló 
üzletkörre — a vezető titkár Havas 
Frigyes mellé kinevezte L u k á c s 
Hrnőt, a „Fonciere" debreceni vezér- 
ügynökségének volt titkárát, azonos 
hatáskörrel. — Lukács Frnő a 
,,Fonciere“-nél eltöltött 24 év alatt 
szerzett tapasztalatait ezen kitűnő 
hírnévnek örvendő, elsőrangú kartc- 
lemkivtili, hazai intézetnél a biztosí­
tott felek szempontjából előnyösen 
ingja érvényesíthetni, ami az utóbbi 
időben nagyon clszaporodott külföldi 
intézetek túlkapásaival szemben fe­
lette kívánatos. A társaság egyéb­
ként a legkedvezőbb dijak és felté­
telek mellett köt tűz. betörés, bal­
eset, szavatosság, szállítmány és 
üvegtörés elleni, úgyszintén élet-biz- 
tositásokat minden elképzelhető mó­
dozat szerint. A debreceni vezérügy­
nökség hivatalos helyisége Piac-utca 
42. (Pannonia-udvar) van. hol a biz­
tosítási ügyekben érdeklődőknek min­
denkor készséggel adnak felviíágo-

A debreceni munkások Petöfl- 
iiiinepe. A debreceni miiukásszerve­
zetek f. évi január hó 14-én délután 
.1 órakor a Munkás-Otthon nagyter­
mében műsoros Petőíi-ünnepélyt ren­
deznek, amelyen belépö-dij nincs. A 
műsor a következő: 1. Cserebogár, 
sárga cserebogár.... Énekli: Arany 
Irén. 2. Koldus sírja. Vándorlegény... 
Szavalja: Horváth Béla. 3. Mi volt 
nekem a szerelem... Vonósnégyes. 
Előadják: Szoletzky Kde, Vajda. Nap- 
ranyik, Horváth. 4. Részlet a János 
vitézből (Jancsi búcsúja). Előadja: 
Faragó Teruska. 5. Fürdik a holdvi­
lág, Juhász legény, szegény juhász 
legény, Hej Bürgözdi Bandi... hnekli: 
Simon István. 6. A Pctőfi_ költészet. 
Ismeretterjesztő előadás. Előadja: dr 
Medveczky Károly áll. főreáliskolai 
tanár. 7. A bilincs. A csárda romjai. 
Előadja: Trunkó Barna. 8. Az őrült. 
Előadja: Bakó József. 9. Falu végen 
kurta korcsma... Egyveleg. Szemé­
lyek: Arany Irén. Torma Zsiga. Si­
mon István, Valik András. Szentesi 
Pál, Polgár Gyula. Náter István. Fa­
ragó Teríts, Szabó Béla.

llallota már? „Hol tan az az 
ember?“ cimii kupiét a Roval-caíié- 
restaurant lazz-band zenekarától?

— Miss Olmsted látogatása Deb­
recenben. Miss Katharina Olmsted, a 
Nemzetközi Vöröskereszt-egylet ante 
rikai kiküldöttje Ibrányi Alice Ma­
gyar Vöröskeresztes főnöknő kísére­
tében tegnap városunkban időzvén, 
nagy érdeklődéssel szemlélte _ meg 
Debrecen vöröskeresztes intézmé­
nyéit, u. m. a csecsemő-védőket, az 
Ifjúsági Vöröskereszt-egyleteket s 
az Auguszta-szanatóriumban levő 
ápolónői tanfolyamok Ezenkívül meg­
nézte még a városi népkonyhát s a 
Salétrom-barak szegény lakóit is. A/, 
előkelő hölgyeket a Debreceni Vö­
röskereszt részéről özv. Báró Fiatli 
I.ászióné. özv. Ollinger Béláné és Ifi. 
Rickl Antal helyi megbízott kalau­
zolták.

Mindenki igyekezzék minden fe­
lesleges tárgyát beadni a vagvon- 
mentövásárra az, Arany-színházba 
(József kir. Iierceg-u. 3.) délelőtt fél 
kettőig.

Ma vig-est a Royal-caifé-res-
taurantban.

Cosmonolis!
Legjobb gyapjúszövetek
FELDHEIM DEZSŐ üti

Ia* Wf.

Oroz. január 12. A Grazer Takes- ! 
post belgrádi jelentése szerint a kö­
rönök megszállották Drindpolvt és 
Kuragácsot. A francia követ á'litúiag 
tiltakozott 1‘lastiras görög tőparancs- 
noknál, aki kijelentette, Itogv tudo­
másul veszi a tiltakozást, azonban tn- 
gedelmeskednie kell a magasak!) hely­
ről jövő parancsnak.

ifajlithatatianok a törökök
Lausanne, január 12. (Havas.) Mint 

elterjedt hírek szerint a !lassan bég 
által A ugoréból hozott uj utasítások I

Három miivész hangversenye. 
S. Schack Blanka, tlr Schack Be la 
m. kir. udvari tanácsos, kir. főigaz­
gató leánya, aki zenetanulmányait 
Budapesten és Drezdában végezte, a 
zeneszerzést szintén külföldön tanul­
ta és egyik újabb szerzeményét: 
„Pillangó szerelem" cimii ballettet a 
m. kir. Operák áz elfogadta s még 
ebben a szinicvadban előadásra fog 
kerülni. Uicnzl Oszkár, a debrcccn- 
ben jól ismert kiváló zongoraművész 
és Ciaray Etta szavaló művésznő, 
akit rokoni kötelék íiiz Debrecenhez 
s aki Ditrói-nak volt kiváló tanítvá­
nya, „Nóra" főszerepében nagy si­
kert aratott, a Zeneakadémián. Több 
Ízben fellépett a Vigadóban elsőren­
dű hangversenyeken s szívhez szóló, 
gyönyörű előadásával óriási sikert 
ért cl, í. évi február hó 2-án, pén­
teken hangversenyt tartanak a Vá­
rosi Zeneiskola termében. Belépő dij 
250, 200, 150, no korona. Jegyek előre 
válthatók Csátiig Ferenc könyvke­
reskedésében.

A Jótékony Nöegylet 10-áii ked­
den este tartandó ll-dik filmestélye 
iránt óriási érdeklődés nyilvánul vá­
rosszerte. A jegyek nagyon kapósak 
az Uránia pénztáránál. A próbák lá­
zasan folynak naponta, a kis farsangi 
jelemet: „Mascarade" cimii, igen ked­
ves, ügyes dolog, a szereplő kis leá­
nyok es fink pompásan látszanak és 
táncolnak a dr Varga Kmilné ötletes 
és kitűnő tanítása mellett. A Sarka- 
U.vii'é Parcntésy Uabi éneke is na­
gyon szép lesz. A nmzi-cirkusz- 
szkeccs: Komédiás szivek cimii. a ki­
váló szereplőkkel: Jancsi és Zoli. 
stb.. eredeti dalokkal és táncszámok­
kal. fele film. .fele színpadi részben, 
drámai és humoros jelenetekkel szin­
tén nagyon érdekes lesz. Kezdete 
este 9 órakor.
Felhívja az általános forgalmi adót 
kezelő hivatal azon debreceni iparo­
sokat. kereskedőket és más áruso­
kat. kik a kirakodó vásáron árusí­
tani akarnak, hogy vigyék magokkal 
az árusítás helyére iparigazolványu­
kat és ált. forgalmi adókönvvecské- 
jiiket, hogy azt az ellenőröknek be­
mutathassák. Ezeknek fel nem mu­
tatása esetén az ált. forgalmi adó 
tőlük he fog szedetni. Általános for­
galmi adót kezelő hivatal.

A klinikákon, ugy itthon mint 
külföldön, állandóan használják a 
Hunyadi János keserüvizet. Több 
mint ezer orvosi bizonyítvány iga­
zolja kitűnő minőségét.

Aranyfiileket, kelengye hímzése­
ket legolcsóbban készít női kézi­
munka vállalat. Csapó-utca 35. sz.

Lengyel fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
28. sz.

A vásári árusok forgalmi adója.
Cosmonolis!
Legjobb színházi vacsorák a 

Kováiba.
Napsugár vagvonmentő januári 

árverésére mindennemű tárgy január 
18-ig adható be Piac-utca 10. alatt 
délelőttönként 9—2 óráig. Telefon: 
10-10.

Kalapok, sapkák, kitűnő férfi fe­
hérneműéit legolcsóbban beszerezhe­
tők Éránk Imrénél.

Cosmonolis!
— Tekints# meg Huszty András 

műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban is készülnek. 
(Egyház-tér 3.)

— Központi kelmefestő Varga-utca 
1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkez-
tyiit.

Gyöngyök, Vúszonnemiick, Hím­
zések. Csipkék, Cérnák V i t á r i ti s 
Sándor és Társánál, Egyház-tér 3. 
Nagytemplom mellett.

— Illatos mosdószappanok csak 
Franknál olcsó és jó, Csapó-u. 11.

— Ángyán Béla sziiiphonikus ze­
nekara szintén este hangversenyzik 

a Royalba.

a török delegációt további imlthatat- 
hin magatartásra szólít Iák fei a kapi­
tulációk és a hatliadósságok kérdésé­
ben.

Az entente intése
Tdris, január 12. (Havas.) A lapok 

athéni jelentées szerint Traneiaorszdg, 
Nagybrittunia és Olaszország követei 
ielhivtdk a görög kormány tigyelmét 
azokra a nehézségekre, amelyek a 
görög csapatok Nyugat-Trdciuban 
való tartózkodásából és azok harcias 
magatartásából származnak.

^ WHHE m
A Cigányprímás vcprizén a Cső- 

K on a i-színház ban Kálmán Imre meló- 
diái levetették azt a szürke mezt,
:",.t■! 1 \-1; ,1 túlságos népsűrűség után 
a feledés borította he ókét. A darab 
meséje csaknem üdén hatott a leg­
újabb becsi operetteméi után és a 
rendezés Unger István ma lepett 
először mint rendező a nyilvánosság 
elé, — lelkiismeretesen, gondosan, 
invencióval igyekezett kihozni min­
dent, amit ebitől a librettóból leheteti. 
A zenekar Mtiller Mátyás vezény­
lete alatt a szokott magas színvo­
nalú teljesítményt adta. - ■ Szigeti a 
címszerepben gondosan karakierizált, 
lelkes, melegszívű volt, a szokott ru­
tinnal aknázta ki a vén prímás sze­
repének lehetőségeit. Kovács Ferns 
művészétének üde, cicitel teli ■ bája 
kitűnően érvényesült a darab legro- 
Kouszenvcsebb szerepében A darab 
hangulatát az o ragyogó sálija adta 
meg. Földes Erzsi meleg mezzoszop- 
i ánja ma esle is üdén csengett. Un­
ger rokonszenves és ügyes fiatal pri 
mása. Markóc its és Rolkó kedves li- 
gurái avatlak még sikert

A színházi iroda hírei
Cigányprímás oly hatalmas sikert, 

aratott a tegnapi felújításon* hogy a 
jegyek nagy részét mara és holnapra 
elkapkodlak!

Délutáni előadások. Ma Arany­
borjú, holnap Hamburgi menyasszony.

Cigányprímást Szigeti játsza.

Oninia-mozgó: Szombaton és va­
sárnap szenzációs amerikai újdonság: 
Zig-Zog-Zips. Chaplin burleszk.

Cosmopolis! a szezon leghatalma­
sabb irodalmi filmeseménye.

Hétfőtől Omni a Ur Burgen,
Cosmopolis!
Cosmopolis!
Vígszínházban zsúfolt házak előtt 

gyönyörködtünk Sodorna csodás szép­
ségében. Kérjük a közönséget je­
gyeit délelőtt biztosítsa.

Mancié! Csodatevő!
Egész Budapest Essex grófról be­

szél!
Budapest szenzációja Horoga! Se­

verin Mars legbrilliánsabb szerepe, 
egyszerre játszók Uránia. Vígszínház.

Draknia, dráma 5 felvonásban és 
a „Regényhős" amerikai életkép 5 
felvonásban ma az Apollóban.

Perczel Sári klasszikus táncmati- 
néje január 21-én, vasárnap a Cso- 
konoia-szinházban. Jegyelővétel az 
Apoliópénzbminál^^^^^^^^^^

KÖZGAZDASÁG
Budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 11.21) és egynegyed
Értéktőzsde. A tőzsde olyan, mint 

a jéghideg fürdő mondotta ma 
egyik hangadója a tőzsdének gyor­
san bele kell ugor ni és gyorsan ki 
kell mászni belőle. Akik tegnap gyor­
san beugrottak a vételekbe, ma ki­
másztak belőle. A forgalom ma sem 
veszített abból a lendületből, amely 
tegnap vette kezdtet és ma folyta­
tódott. A tőzsdeidő vége felé a kí­
nálat mind nagyobb arányban jelent­
kezett a piacon s különösen a tielicz 
papírok árfolyama érezte ezt meg. 
Arak:

Bankok: Angol-Magyar bank 24011 
—500, Agrár 2000, Hazai 5325—75, 
Hermes 1350- 500, Magyar Hitel 
1750 925. Kereskcd. 27500-• 650, Ma­
gyar-olasz 600—2.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1825 
-900, Általános 3200 400, Hazai 

40000- 2000.
Malmok: Borsod-Miskolci 14000— 

5200, Concordia 8800—9200, Gizella

8

IO800 11200, Hungária 16500 - 8000, 
Viktória 42000 500(1.

Hányák és téglagyárak: Beocsini 
84000- 900O, Kohó 48500—55000, Drä­
sche 2900(1 30250, Magnesit 128000

45000, Alt. Kőszén 130500—40000. 
Falgó 51500- 6500, Urikányi 7900(1- 
88500.

Nyomdák: Athenaeum 9400 12000 
Révai 2700.

Vasművek és gépgyárak: Kúburg 
5550- 6000. üanz-Dan. 14000(H) 65(H)0. 
<ianz-vi!l. 225000- 70000, Láng 31500

6500, Lipták 3700—4600, Magvar 
acél 17000—8500, Rima 12850—3460, 
Schlick 10500 11200, Wörner 4050— 
350,

Különféle vállalatok: Usehwindt 
53000— 9000, Baróti 3400 - 575, Bóni 
54500... 5900, Cliinoin 5100 450, ügye­
sül! izzó) 62000—8500, Textil 2700— 
31)75, Papír 3600—4150. Spódium 7525 

- 8300, Flóra 280000- 9000, Fővárosi 
sör 601)0—700. Karton 180000—20100. 
Királysor 65(H)—800. Klotild 9590- 
10100, Polgári sör 5U00Ü—4000, Ma­
gyar pamutgyár 29500—33000, Ma­
gyar Cukor 380000 435000, Lámpa 
••>0000—4000, Őstermelő 8700-9100, 
Gummi 18700—20100, Szikra 15600 - 
7000, Stummer 121000—39000, Tele­
fon 235(H)—5000, Georgia uj 82900 — 
9000.

Faipari vállalatok: Hazai 17100— 
6000, Brassói 30/50—9000, Egyes, fa 
1040—165, Lignum (hitelfa) 8800— 
9450, Magyar erdő 1400—550, Nasiei 
75000—82000, Lidiiig 1375—1525, 
Orsz. fa 28(10.

Közlekedési vállalatok: Adria 440(H)
540110, Atlantika 5700—6100, Közúti 

8850—94(H), Városi 1400—600, Déli- 
vasul 7550- 84011, Le van tu 80000— 
95000 Allamvasut 33682—3250, tröszt 
24250—7500.

Az utótőzsdéi! az eleinte szilárd 
irányzat később gyengült a nagy kí­
nálat miatt. 2 órai árfolyamok: 
Magyar Hitel 12500, Salgó 52250, 
Uanz-vill, 240U0U. Láng 32OO0, Lip­
ták 4200 pénz. Izzó 75500, Spódium 
»50 900, Schlick 55000, Karton 
188(H), Cukor 410000, Lámpa 32000, 
Gummi 186110, Stummer 126060 pénz, 
Georgia 97006, Georgia uj 94000, Beo- 
csiui 83000. Kolio 51000. Urikányi 
84000, Kőszén 13001)0, Fegyver 131000 
(ianz-Danuh. 150001 KJ, Trust 200(H).

Fél 3 órakor a kuliszban: Salgó 
52 53600. Rima 13000 áru, Allam­
vasut 33000. A korlátpiacon: izzó 
1,2000. Uanz-vill. 225UOO, Hungária 
17)00, Ófa 32000.

Zürichi zárlat
Zürichi záriul: Berlin 5 és egy nyol­

cad, Holland 210. Newyork 528 és fél, 
London 2474, Paris 3680. Milano 2027 
és fél, Prága 1515, Budapest 20 és 
egynegyed, Belgrad 540. Bukarest 
285, Varsó 2 és ötny.olead, Becs <5, 
osztrák bélyegzett 7b, Szófia 335.

Termény tőzsde
A mai terménytőzsdéi forgalomban 

az elmúlt napok élénksége leien leke­
nvén alábbhagyott, csupán tengeriben 
került élénk «irgalom lebonyolításra. 
Az irányzat mindamellett ,s szilárd 
maradt és a forgalom megcsappanasa 
a kínálat tartózkodására vezethető 
vissza.

Hivatalos árak: Zab 7800—8000, 
korpa 5250—300, a többi változatlan.

A Royal- 
étterem
orthodox kóser 

vendéglőjében 
elsőrangú ételek 

és italok, szolid és 
figyelmes kiszol­

gálás mellett.
Esküvői és egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

saerviroaása.

ADLER MIKLÓS
vendéglőt.



PnMOM ParhBtgyér 
CsBízfQpísz Készvénytápsaság
Vezérkép viseletű Hajdú-, Szabolcs-, 
Szatmár- és Beregmegyék részére

Rdluner Sándornál
Debreczcn, Plac-u. 43.

Telefon 962 

NEUSCHLOSZ - LICHTIG
ALDEUTFALVA — BUDAPEST
Repülőgép és Faipar K T.
Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-,
Szatmár- és Be.egmegyék rés érc

Rdhmcr Sándornál
Debreczcn, Piac utca 45 sz
GyArtiuAiiyai » Bútor-, épület, 

asztalos munkák, gazdasági sze­
kerek, stráfszekerek, mezőgazda­
sági lószerszámok, szerszámnye­
lek, háztartási faáruk gyermek­
kocsik, falusi ajtók és ablakok, 
szekérút rekek, liiiuugcikkek stb.

■■hnwinmnhhhmí amesm?*»
Száraz tölgy ölenként, aprí­
tott tűzifa kisebb tételekben 
kapható inig a készlet tart.

EWnyfuket slfsgaduak viggaitfttlKri.
Debrcczen szab. kir. város
Erdőgazdasága,
Csapó-utca 15, er.

DRÉHER-féle

EXBELSI1R-TÍPÍ
hizökuráklinz orvosilag ajánlva.

MiksaNagyban: flFOIl
líishegvti&i-ut ü.
Telefon 13.

Kaphat« ! Klcíliybi«:
városi lióküz­
letében (Tele­
fon 450.1, vala­

mint minden jobb l'üsz.er- 
üz leiben.

,,ltoH8iitli Lajos*1
keserű viz emésztési zavaroknál, bél­
bajoknál biztos, kellemes hatású gyógy­
szer. Mindenütt kaplialó. Megrendelhető :
Budavldéki Kesrrüviz r.-t. 

V., %oUáii*utt'u 10.

Megnyílt 0

Miklós-utca 2. sz.
(Apolló mozgóval szemben). 

Kapható jutányos áron min­
dennemű liszt őrlemény, 
Duza dara, korpa, bab, bur­
gonya, hagyma, dió cs 
egyéb élelmiszer.

DEBRECZENI PUQüETIlEN UJSAö 1923, január 13,

ROYÄL
sörcsarnok

borai minőség és olcsó ár 
tekintetében vezetnek!

I liter finom ó-rlzllng
•50 K.

I liter hegyaljai mézédes ujbor
150 K.

1 liter kerti ujbor
100 K.

Legi?ebb cigányzene a
Gattibrinusban!!
Rácz Jancsi 
és Napoleon

hegedű és csellómttvészek 11 
tugu zeueknrukkal játszattak.

Demetpovitsné és
UftllirC angol és francia ZlUVflLsI női divattermc
ÖEBREEZEif, Püspöki palota.

Olcsóbb a Püüiiti szállításnál,
ha

TEHERAUTÓ
val szállít, melyekből 40 darab uj 

és használt raktáron.
V., Vsauáily-u 3. RÓKA RT.
Telefon 46-01. teherautó telep.

ügyvédi
határidő naplék
megjelentek és kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Írod. és nyomdai részvénytársa­
ság könyv és papit kereskedésiben

Legszebb o I k alm i 
ajándék egv prima

zsebóra
Omega. Doxe. Longincs. 
Inga órák minden bútor színben. 
Divatos ékszerek, Jegygyűrűk
mmm lefl01( SÓt>Udfi häphutok ——

BLATTNER BÉLA
órás ós ékszerésznél, Kossuth-u. 4
Arany# ezüst beváltás!

Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 80 koron», minden további ué 
3*kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig *0 koron», minden további szí 
* korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

VÉT EL

veget
I legdrágábban vásárol
FÁBIÁN,
Hatvan-utca 10,

Szalongarnltura,
uj. két fotel, kanapé, 

oválaszatal, modern, fé 
I j nyezelt, olcsón eladó.

I Bercsényi utca 38.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brill!áneat, zá-
--------------------------------- logcédulát vesz legma-

G gasabb napi áron Steiner 
^ Mihály, Hatvan-utca 2. 

szám, I. emelet.Paplan varród ámban 
minden szakmabeli mun­
kát jutányosán készítek. 
Debreczcnl, Kossuth-u. 
11. sz.

Hencserek, 
pilis díványok, maira 
cok készen kaphatók 

Debreczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8. _____

Ebédlők,
hálók, bútorok legnlcsób 
han beszerezhetők Piac­
utca 83., az udvarban.

Szekrények 
és más bútorok eladók. 
Garay u 16 , 1—3 óráig.
Vasutasok ügyei­

méből 200 □•öl ház­
hely eladó. Homokkert,
Lónyai-u. 8._________

36 os
magásszáru fekete, tel­
jesen uj uöi cipő olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

Azonnalra eladó 
telepi ház, lajla fűszer- 
üzlet. vendéglő cs több 
rendbeli gazdasági épü­
let. veteményes kerttel. 
Értekezni Czeg.éd u. 6.

Zongora­
hangolást,
javítást, hosszú zon­
gorák rövidítését 

elvállalja

Liska,
Bethlen-u. 27.

Taimlóaak
jó családból való f.u 
felvételik. Rothmann 

üvcgüzlct, Csapó-u. 19.

Kötött
gyermek-
ruhát

hozott pamutból, — 
úgyszintén

baba-
kelengyét
és fehérneműt megren­
dülésre hozott anyag- 
ból Is ízlésesen készít

DK. flEGEDlJRNÉ 
Oyermekiltvatkáza, 
Slmonflyntca2.

Gyakorlott
könyvelő-levelező dél­

utáni könyvelést, leve­
lezést vállal. Cím a ki­
adó hivatalban.________

Szesz
és korszakmában jártas 
perfekt könyvelőt, ma. 
gyár. nemet levelezőt 
február elsejére keresik. 
Cim a kiadóhivatalban.

abroncsvas
topható

1 MtikHtiSa

Varrodába

tanuló
lányok

fizetéssel felvétetnek.

Imi JÍI1ST. 36.
Szobaleáuy, 

ki jobb házaktól hosz- 
szabb bizonyítvánnyal 

rendelkezik, jelentkez­
zék Frank, Miklós-n. 34.

Gyors-
és gépírásban teljesen 

jártas kisasszony felvé­
tetik Füszerkereske 

delmi Részvénytársaság 
nál, Piac-u. 41.

Eladó
szép ház, rajta jóme- 

netelü vendéglő, teljes 
berendezéssel, kuglizó, 
kerthelyiséggel, hozza 
400 négyszögöl príma 

szöllő, niindössze 3 mil­
lióért. Értekezel Takács 
műterem, Kossulh-u. 7.

Eladó
jókarban leső komplet 

hálószoba. Megtekint­
hető d u. 2—1 között. 
József kir. herceg u 56.

Könyvelő
mérlegképes, nagy gya- 
gyakorlattal, órai köny­

velést vállal. Cim a ki 
adóban.

SZÁRAZ TŰZIFA 
ÉPÜLETFA

wmmmmwKmmmsmaMmmtmi
basái) cs Aprított 
h&z.lioz szállítva,

éa összes építési anyagok 
legolcsóbban beamereahetök

BURGER ÉS WEINBERGER fatelepén ÄÄ,.
TELEFON: 11-82.

■esagaew

Csoda olcsón eladó
családi ház főútvonal 

mellett, beköltözhető 3 
szobás úri lakással. Ér­
tekezni Czegléd-u 6

Szilszkin
bunda kistermetű nő­
nek eladó. Piac-utca 34., 
ITjem. 8.___ ___

Eladó
egy hármas számú pénz- 
szekrény. Cím a kiadó­
ban.

Könyvkötő
és

nyomdász

két középiskolát vég 
zeit jó magaviseletű 
fiuk felvétetnek a

Hsgeilüs is Sándor
rt, kiíiiyr nyom (Újában 
és könyvkötészetében 
DEBRECZEN,
Plac-u. 49.

Buha- 
sz ekrény
— jó állapotban —

1 »B, rl <» .

Cim a kiadóban.
Szépségápolás, 

szépségdibák eltüntetése 
Buzásué. Piac utca 34. 
sz , 11. cm. 8

Fürdő­
kályhát
fürdőkádat
veszek.
Cim a kiadóban.

VE GYES
Elektra

elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengőberende­
zéseket, javításokat leg- 
jutányo sabban készít. — 
Debrecen, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon: 895.
„^„yesek ügyeimébe 
ajánlom a Központi óra- 
és ékszerüzletemet Piac- 
ntca 30., ahol újévi aján­
déknak valót is a leg- 
olcsóbban vásárolhat^

Négy
középiskolát végzett 19 
éves fzr. fiatalember 

megfelelő állást keres 
Cim a kiadóban.

Menekült iris
szakszerűen,

meglepő
olcsón

vállal
javitá s okát

likM-itci 36. a.

01c»6 ■» bemseveBla.etől»

Neuländer kocsigyár
Brzsébet-utca 28. szám.
Ug/anott megrendelést bármilyen kivitel­
ben, javítást olcsón és pontosan eszközöl.

tűzifa
felvágva, ölenként, házhoz szállítva, valamint 
vagontételben bármilyen mennyiségben,
hazai és poroe* kőszén megrendelhető a

Debreczeni Faipar r.-t.
m telepén Salétrom-utca 5. s*» g
1 Telefon szám 156.__

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac:uté’a -19. szám.


